
 

Title III Faculty Technology Survey (Ideas) 

Classroom Instructional Technology Survey 

1. Please circle if you are fulltime or part time faculty. 
2. How much do you believe that technology has changed or determined the way you teach your classes? (please check one)  

___Greatly ___Somewhat ___Not at all 

 

3. In the classrooms where you teach and if it is available, please circle the classroom technology that you use: 

a. A computer 

b. LCD projector 

c. Smart Board 

d. VCR/DVD Player 

e. Sound system that connects to a computer and VCR/DVD player 

f. Elmo Presenter (electronic overhead projector) 

g. Podcasting 

h. Vodcasting/Classroom Capture 

 

4. Do you use Blackboard CE as a supplement to a classroom taught environment? 

a. Yes 

b. No 

5. If you answered Yes to the previous question, what Blackboard CE tools do you use the most? 

a. Syllabus 

b. Email 

c. Announcements 

d. Assignments 

e. Assessments 

f. Discussions 

g. Learning Module 

h. Chat 

i. Web Links 

j. Grade Book and My Grades for students 

 

6. During a typical semester, how often do you use each of the following electronic devices, software applications or services to support your instruction? 

                  Never Once/month or less   A few times/month     A few times/wk     Every day 

a) A laptop computer     0  1  2  3  4  



b) Cell phone for web browsing    0  1  2  3  4 

c) Cell phone for text messaging    0  1  2  3  4 

d) A digital camera     0  1  2  3  4 

e) Digital music player (ie., iPod)    0  1  2  3  4 

f) Personal Digital Assistant (ie., Palm, Blackberry)  0  1  2  3  4 

g) Word Processing software (ie., Word, Word Perfect)  0  1  2  3  4 

h) Spreadsheet software (ie., Excel)    0  1  2  3  4   

i) Presentation software (ie., PowerPoint, Keynote)  0  1  2  3  4 

j) Web authoring software (ie., Dreamweaver, Front Page) 0  1  2  3  4 

k) Graphics software (ie., Photoshop, Illustrator)  0  1  2  3  4 

l) Video editing software (ie., Premiere, iMovie)  0  1  2  3  4 

m) Audio recording/editing Software (ie., Audacity, Pro Tools) 0  1  2  3  4 

n) Audio/Video clips     0  1  2  3  4 

o) Podcasting      0  1  2  3  4 

p) Vodcasting (Classroom Capture)    0  1  2  3  4 

q) Streaming Videos (ie., YouTube, TeacherTube)  0  1  2  3  4 

r) Online Music Stores (ie., iTunes, Rhapsody)   0  1  2  3  4 

s) Online Portfolios for class projects   0  1  2  3  4 

t) Social media (ie., Facebook, Twitter)   0  1  2  3  4 

u) Collaborative Web software (ie., Wiki’s)   0  1  2  3  4 

v) Web-based journals (ie., blogs, live journals)  0  1  2  3  4 

w) Instant messaging (ie., MSN, Yahoo, ICU)   0  1  2  3  4 

x) RSS readers (eg., RSSReader, NetNewsWire)  0  1  2  3  4 

 

 

7. How important do you feel it is for STUDENTS to have each of the following available ONLINE for your courses 



Not Important Somewhat Important Very Important   Extremely Important 

a) Course syllabi      0  1   2  3 

b) Lecture notes      0  1   2  3 

c) Video archives of lectures    0  1   2  3 

d) Class Discussion Boards     0  1   2  3 

e) Simulations/Visualizations    0  1   2  3 

f) Links to discipline-related sites    0  1   2  3 

g) Area to share files     0  1   2  3 

h) Quizzes, Tests, Surveys     0  1   2  3 

i) Means for students to provide anonymous feedback  0  1   2  3 

j) Opportunity to get feedback from classmates on coursework 0  1   2  3 

k) Other (specify) _____________________________________ 0  1   2  3  

 

8. If you have taught class in a multimedia classroom, do you make use of the multimedia capabilities? 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

9. When you request a technology equipped classroom, how often is your request accommodated?  

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

10. I am comfortable learning to use the educational technologies needed for my courses 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

11. When students enter my course, they have adequate skills to use the required technology 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

12. I have not used technology in my courses because it is too complicated to incorporate 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

13. I provide adequate help for my students in using technologies to complete coursework I assign 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

14. My courses prepare students to use technology in their field of study 



a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

15. My use of educational technologies improves my students’ learning 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

16. My use of educational technologies in my teaching engages students to make them more participatory in class 

a. Never or almost never b. Seldom c. Sometimes d. Usually e. Always or almost always 

17. What has had the most impact if any, on your use of educational technologies at Northwest College? Do you have other thoughts about your use or your students’ use of technologies? 

18. Of all the technology tools available to you as an instructor, which in your opinion are the most effective in engaging students in the learning process and generating enthusiasm for the 

material? 

 

19. Can you as an instructor gauge whether or not the technology that you choose to use in your teaching has helped student learning? If yes, please site some examples as to the technology that 

you use and how it has helped the student learning process. 

20. What training/workshops would be beneficial to you in using technology more effectively in the classroom? 


